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Piiklad 1 Signdl je absolutni hodnota z cosinusovky: z(t) = Hcos wt)].
Urcete jeho stredni vykon jako fu?ém ampht$d\ { ¢
W
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Pi 1k1ad ™ Fouuel ova transformace realného signalu =(#) ma na kruhové frekvenci w = 0.5 md /s hodnotu
X(j0.5) = 14j.

Uréete hodnotu Y (jw) pro signal y(t) ktery je zpomalenou variantou z(t): y(t) = 1@4 na zadané
kruhové frekvenci. Pokud neni mozné uréit. jasné to napiste.

gngL; 9'QCL/JF.LL1 L,-Lﬁg}{r({ E/ [J_%ﬁ; ), Td’uj
( 14\

Piiklad 3 Obraz signélu x(t) ziskany pomoci Laplaceovy transformace, je X (s) = 1+ 7.
Signél y(t) je derivace signdlu x(t) podle casu: y(t) = ‘“(t . Uréete Laplaceuv obraz signalu y(t).

s < X(5)

Piiklad 4 Periodicky signdl se zdkladni kruhovou frekvenci wy; = 2007 rad/s ma koeficienty Fourierovy
) v o : ; i P
fady ¢; = 39017, ¢_; = 3HI01I7 g = 2e+I01I7T ¢ 4 = 2e=9017,

Zapiste signal pomoci cosinusovek.
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Priklad 5 l\aplste proc je frekvenéni charakteristika mshcoveho filtru perlodlcka se vzorkovact frekvenct.
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Pitklad 6 Napiste hodnotu komplexni exponencidly x[n] = 5¢/%*™ pro zadané n.

:t;[l()] = e x Z/j ........... a ——

Priklad 7 Vysledkem kruhové konvoluce dvou posloupnosti y[n]. xs[n] o délce 5 je posloupnost
yn]J=[1 -4 1 1 1]. Napiste. jak bude vypadat y[n]. pokud kazdy vzorek '1‘1[11] vynasobime ¢tyimi.

Kuliona (%\*'du ¢ Uaans oo
jrﬁ(z?ﬁ (a ia& u{ E!:T = /Lu&éfu/t

Priklad 8 Ma-li byt splnén vzorkovaci teorém, kterou normovanou frekvenci musi byt omezeno spektrum

vzorkovaného signalu 7

Odpoved: wovovevvvcee S, (‘685 ..... J Z% ..... OL
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Piiklad 9 Diskrétni Fourierova fada.ma v intervalu & € [0, N=-1] ctyt T nenulové vzorky:
X[ =205, X[N -1]=-204, QO] =10j, X[N -2]=—-10j
Napiste odpov 1_(1&{1(1 signdl. —
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Priklad 10 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) provedena nad 256 vzorky realného signalu ma
také 256 vzorku. Napiste, zda jde vzorek X[128] spoéitat ze vzorku X |[0] a pokud ano, napiste vztah mezi

nimi.

B
X[128] =.... Y.\



Piiklad 11  Signal o délce 8 vzorkn ma pouze jeden nenulovy vzorek: x[n] = [0
Jaké je hodnota jeho diskrétni Fourierovy transformace X[k] pro k=77
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Priklad 12 Schéma éislicového filtru je:

Napiste jeho prenosovou funkei

1
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Priklad 13 Filtr IIR ma pdly: p1o = £0.8j. Urcete, jak vypada jmenovatel jeho prenosové funkce:
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Priklad 14 Filtr. ktery se v mobilnich telefonech pouzivd pro odstranéni vlivu zékladniho tonu reci.
muze mit tvar:

H(z) =

H(z)=1-0.95:"%

Urcete. zda je tento filtr s konecnou nebo nekoneénou impulsni odezvou (FIR nebo IR} s
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Priklad 15 Hodnota distribuéni funkce nahodného procesu pro ¢as t a hodnotu x = 5 _]C- F(5, t‘)“:
Urcete pravdépodobnost, ze hodnota nahodného procesu v ¢ase t bude mensi nez 6.

(0 bty x> 1 do bude  foireel 1




”mwu [L(,\o mf o
Piiklad 16 Dvourozmérna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi body #; a t; nahodiého
procesu se spojitym ¢asem je: =

1

0.0025 pro —10<z; <10 a —101\< 7ol < 10

0 jinde

p(zy, Ta,t1,8) = {

takze ma tvar ¢tverecku se stiedem v bodé [v; = 0, 19 . Urcete hodno —Pll korelac¢ni funkee R(#.12).
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Priklad 17 Zal."”ouzl‘.u]te na kterém obrazku je zobrazen odhad funkce hustoty rozdéleni gaussovského
bilého $umu. Spravnych odpovédi muze byt vice nebo to nemusi byt zadnd...Pomucka: nepiehlédnete

hodnotv na osach. L ¢ > o~
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Pf‘l'h_-l/ Kvantujeme stejnosmerny signal o hodnoté 4.2. Jedna kvantiza¢ni hladina lezi piesne na
hodnoté 4.2. Uréete. jaky je pomér signalu k sumu (SNR) pii tomto lﬂantox anf.
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Priklad 19 Obr‘aze]\ (rtupne sedi od hodT/t\ 0 do %dnot) 1) [k, 1] mé rozmery 100100 1)1\9111 Je
kompletneé ¢erny (vsechny pixely maji hodnotu nula), pouze jeden pixel je bily (hoclnota L
Uvedte vztah pro modul ](‘110 2D-DFT. //?’1} ‘//L{LZ Sg[/,g
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Priklad 20 7 levého obrdzku byl filtrovanim 2D maskou o rozmeérech 5x5 ziskdn pravy obrazek ——
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Priklad 1 Signal je jednocestné usmernéma-cosinusovka. jeho Jedna perioda Je definovéna jako:
L = 4(0%(m‘) pro ,/~T/2<t< T/Q i

2 ‘kde T =22,
‘ 0 jinde \I_T/// w / /
Urcete jeho stiedni vvkon ja 0 unkei amplitudy A. TR NV clha ™
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Priklad 2 f/F'om ierova transformace redlného signalu ??%a na kruhové frekvenci w = 0.5 fad/ /s hodnotu
X(70.5) = 14j.
Urcete hodnotu Y (jw) pro signal i J(r‘) ktery je zpomalenou variantou x(¢): y(t) = x(0.5f). na zadané
kruhové frekvenci. Pokud neni mozné uré¢it, jasné to napiste.

Priklad 3 Obraz signalu z(t) ziskany pomoci Laplaceovy transformace. je X(s) = s.
Signal y(t) je derivace signdlu x(t) podle casu: y(t) = ‘““ . Urcete Laplaceuv obraz signalu y(t).
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Priklad 4 Periodicky signdl se zakladn{ kruhovou frekvenci wy = 2007 rad/s ma koeficienty Fourierovy
Padypi = 37 5y = BT, g eIV, g g e DgFI0ST,

Zapiste signdl pomoci cosinusovek.

Priklad 5 Napiste. proc je frekvenéni charakteristika ¢islicového filtru periodicka se vzorkovaci frekvenei.

vz A

OAPOVEL: oo ettt e e,
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Priklad 6 Napiste hodnotu komplexni exponencidly z[n] = 5e pro zadané n.
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Piiklad 7 Vysledkem kruhové konvoluce dvou posloupnosti z1[n], x3[n] o délce 5 je posloupnost
yln]=[1 -4 1 1 1]. Napiste. jak bude vypadat y[n]. pokud kazdy vzorek xy[n] vynasobime hodnoton

N2 4
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Piiklad 8 Ma-li byt splnén vzorkovaci teorém, kterou frekvenci (standardni v Hz) musi byt omezeno
5 S ;

spektrum vzorkovaného signalu *
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Priklad 9 Diskrétni Fourierova fada ma v intervalu &k € [0, N — 1] étyfi nenulové vzorky:
X[1] =20j. X[N -1 =-20j, X[2]=10j. X[N -2 =-10j
Napiste odpovidajici signal.

Priklad 10 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) provedend nad 256 vzorky realného signalu ma
také 256 vzorku. Napiste, zda jde vzorek X[128] spoc¢itat ze vzorku X[127] a pokud ano. napiste vztah
mezl nimi.



Piiklad 11 Signdl o délce 8 vzorka méd pouze jeden nenulovy vzorek: x[n] =[0 1 0 0 0 0 0 0]
Jaka je hodnota jeho diskrétni Fourierovy transformace X[k] pro k =6 7 //' 7! ( \

4
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Napiste jeho prenosovou funkei

//./‘f
HE@) =2 o= £ 2 5 2
..,) ......... ::/., '-'-;:-.”C;":S (3_ _1'{__, (Jfr “\) 2

Piiklad 13 Filtr IIR ma poly: p;2 = £0.85. Urcete, jak vypada jmenovatel jeho pienosové funkce:

(VAR

H(z) =

Priklad 14 Filtr, ktery se v mobilnich telefonech pouziva pro odstranéni vlivu zakladniho tonu reci.
muze mit tvar:
5\ wa
H(z)=1-0.952"%

Uréete. zda je tento filtr s konecénou nebo nekoneénou impulsni odezvou (FIR nebo IIR).

Odpoved: ..., e T S T T S S

Priklad 15 Hodnota distribuéni funkce nahodného procesu pro ¢as t a hodnotu x = 5 je F(5.1) = 1.
Uréete pravdépodobnost, ze hodnota nahodného procesu v ¢ase ¢ bude mensi nez 6.



Piiklad 16 Dvourozmérné funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi body t; a f2 nahodného
procesu se spojitym ¢asem je:

0.0025 pro —10<z; <10 a —10< a5 < 10

ol dy, e Uy ta )= { 0 finde

takze ma tvar ctverecku se stiedem v bodé [x; = 0.2y = 0]. Uréete hodnotu korelaéni funkce I2(#.1,).
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Priklad 17 Zakrouzkujte. na kterém obrdzku je zobrazen odhad funkce hustoty rozdéleni gaussovského
bilého sumu. Spravnych odpovédi muze byt vice nebo to nemusi byt zadna...Pomucka: nepiehlédnéte

hodnoty na osach. . 74
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Priklad 18 Kvantujeme stejnosmerny signdl o hodnoté 4.2. Jedna kvantiza¢ni hladina lezi piesné na
hodnoté 4.2, Urcete. jaky je pomeér signdlu k dumu (SNR) pii tomto kvantovéni.

Priklad 19 Obrizek (stupné sedi od hodnoty 0 do hodnoty 1) z[k,l] ma rozmeéry 100x100 pixelu. Je
kompletné cerny (vSechny pixely maji hodnotu nula). pouze jeden pixel je bily (hodnota 1).
Uvedte vztah pro modul jeho 2D-DFT.
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Priklad 20 Z levého obrédzku byl filtrovanim 2D maskou o rozmérech 5x5 ziskan pravy obrazek

v A

Jaka maska bvla pouzita ?
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Piiklad 1 Signdl je absolutni hodnota z cosinusovky: z(t) = |A cos(wt)|.
Urcete jeho stiedni vikon jako funkci amplitudy A.

U2 /7[

B R

Pf'l'klad 2 Fourierova transformace redlného signélu z(f) ma na kruhové frekvenci w = 0.5 rad/s hodnotn
0.5) = 14j. 2

hcete hodnotu Y (jw) pro s1gnal z( ). ktery je zpomalenou variantou x(t): y(t) = x(0.5¢). na zadané

kruhové frekvenci. Pokud neni mozné uréit. ]asne to ndplste
\K ivh) \ =0 " ‘
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Piiklad 3 Obraz signilu x(t) ziskany pomoci Laplaceovy transformace. je X(s) = 1.
Signal y(t) je derivace signalu z(¢) podle casu: y(t) = '““’ . Uréete Laplacenv obraz signalu y(t).

Priklad 4 Periodicky signdl se zdkladni kruhovou frekvenci wy = 2007 rad/s ma koeficienty Fourierovy
bailipicy = 3@ 10 By = Qa0 gy JutTOIR, g oy e Perubitn,

Zapiste signdl pomoci cosinusov ek.
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Priklad 5 Napiste, pro¢ je frekvenéni charakteristika éislicového filtru periodicka se vzorkovaci frekvenci,

U2 A

d

OAPOVEL: .o,



Piiklad 6 Napiste hodnotu komplexn{ exponencialy x[n] = 5¢/%*™ pro zadané n.

g — — 5

Piiklad 7 Vysledkem kruhové konvoluce dvou posloupnosti z1[n], s[n] o délce 5 je posloupnost
yln]=[1 -4 1 1 1]. Napiste. jak bude vypadat y[n], pokud kazdy vzorek a[n] vynasobime tremi.
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Priklad 8 Ma-li byt spluén vzorkovaci teorém. kterou kruhovou frekvenci musi byt omezeno spektrim
vzorkovaného signalu 7

2r s . B e /s o

Odpoved: ... :f_u ............................. o et N

Piiklad 9 Diskrétni Fourierova rada mé v intervalu & € [0, N — 1] ¢tyfi nenulové vzorky:
X[ =20j, X[N-1]=-20j, X[2]=10j, X[N=-2]=-10;
Napiste odpovidajici signél.

v A

Priklad 10 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) provedena nad 256 vzorky realného signalu ma
také 256 vzorku. Napiste, zda jde vzorek X [128] spocitat ze vzorku X[129] a pokud ano, napiste vztah
mezl nimi.




Pifklad 11 Signdl o délce 8 vzorkn ma pouze jeden nenulovy vzorek: x[n] =[0-1-0_0 0 0 0 0]
Jaka je hodnota jeho diskrétni Fourierovy transformace X[k] pro k=157 | B

o IR L S
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Napiste jeho prenosovou funkci
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Piiklad 13 Filtr IIR ma pély: py» = £0.8j. Urcete, jak vypadd jmenovatel jeho pfenosové funkce:

ve A

£z) =

Priklad 14 Filtr, ktery se v mobilnich telefonech pouziva pro odstranéni vlivu zakladniho tonu feci.
muze mit tvar:
H{z)=1-0.95z"%

Urcete, zda je tento filtr s konetnou nebo nekone¢nou impulsni odezvou (FIR nebo IIR).

F IR
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Priiklad 15 Hodnota distribuéni funkce nahodného procesu pro ¢as ¢ a hodnotu x = 5 je F(5.1) = 1.
Urcete pravdépodobnost. ze hodnota ndhodného procesu v case t bude mensi nez 6.



Piiklad 16 Dvourozmérné funkce hustoty rozdéleni{ pravdépodobnosti mezi body #; a #; ndhoduého
procesu se spojitym casem je:

025 pro —1<z1<1 a —-1<z33<1

plrr. w2ty ta) = { 0 jinde

takze ma tvar ctverecku se stiedem v bodé [z, = 0,29 = 0]. Urcete hodnotu korelaéni funkce [7(#.¢3).

/) bx A

Piiklad 17 Zakrouzkujte. na kterém obrdzku je zobrazen odhad funkce hustoty rozdéleni ganssovského
bilého sumu. Spréavnych odpovédi miize byt vice nebo to nemusi byt zddnd...Pomucka: nepiehlédnéte

hodnoty na oséch. ) 4\
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Piiklad 18 Kvantujeme stejnosmérny signdl o hodnoté 4.2. Jedna kvantizacni hladina lezi presné na
hodnoté 4.2. Uréete. jaky je pomeér signdlu k sumu (SNR) pii tomto kvantovani.

SNR = ... 20 AB

Piiklad 19 Obrizek (stupneé Sedi od hodnoty 0 do hodnoty 1) z[k.!] ma rozmery 100x100 pixelu. Je
kompletne cerny (vsechny pixely maji hodnotu nula), pouze jeden pixel je bily (hodnota 1).
Uvedte vztah pro modul jeho 2D-DFT.

Jaka maska byla pouzita 7
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Priklad 1 Signal je jednocestné usmernénd cosinusovka, jeho jedna perioda je definovana jako:
. Acos(wt) pro —-T/2<t<T/2 .
H) = os{wt) 1 / R ,kde T = 2Z,

0 jinde B
Urcete jeho stiedni vikon jako funkci amplitudy A.

\J

Priklad 2 Fourierova transformace redlného signélu x(#) mé na kruhové frekvenci w = 0.5 rad/s hodnotn
X(j0.5) = 145.

Urcete hodnotu Y (jw) pro signdl y(f). ktery je zpomalenou variantou x(t): y(t) = x(0.5f). na zadané
kruhové frekvenci. Pokud neni mozné urcit. jasné to napiste.

- Y A

Priklad 3 Obraz signalu x(t) ziskany pomoci Laplaceovy transformace. je X(s) =1+ s.

Signal y(t) je derivace signdlu =(t) podle easu: y(t) = %4, Uréete Laplaceiv obraz signdlu y(f).
. r)] 5 di & :

Priklad 4 Periodicky signél se zakladni kruhovou frekvenci wy; = 2007 rad/s méa koeficienty Fourierovy
fady ¢; = 3e70I7, c_; = 3eHI0I™, g = 2eHI0IT o o = Qe I0IT

Zapiste signdl pomoci cosinusovek.

Priiklad 5 Napiste. pro¢ je frekvenéni charakteristika ¢islicového filtru periodicka se vzorkovaci frekvenci.

v A

OAPOVEL: oot
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Priklad 6 Napiste hodnotu komplexni exponencialy x[n] = 5¢/**™ pro zadané n.

Priklad 7 Vysledkem kruhové konvoluce dvou posloupnosti x1[n]. 2[n] o délce 5 je posloupnost

yln]J=[1 -4 1 1 1]. Napiste, jak bude vypadat y[n], pokud kazdy vzorek ay[n| vynasobime dvéma.

Lz A

Priklad 8 Ma-1i byt splnén vzorkovaci teorém, kterou normovanou kruhovou frekvenci musi byt omezeno

spektrum vzorkovaného signalu 7

2 _ 7 (red )
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Odpoved: .......... B s smssT ST s

Priklad 9 Diskrétni Fourierova fada ma v intervalu k € [0, N — 1] ¢tyti nenulové vzorky:
X[1] =205, X[N-1]=-205, X[2]=10j, X[N-—2]=-10j
Napiste odpovidajici signdl.

Priklad 10 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) provedena nad 256 vzorky realného signalu ma
také 256 vzorku. Napiste. zda jde vzorek X[128] spocitat ze vzorku X[255] a pokud ano. napiste vztah
nezi nimi.

X[128] =..



Priklad 11 Signal o délce 8 vzorka ma pouze jeden nenulovy vzorek: zn|=[0 1 0 0 0 0 0 0]
Jaké je hodnota jeho diskrétni Fourierovy transformace X[k] pro k=47

- /] P
e el _—
= ¥ -7
) g N - X = T
X[k =ik [

Napiste jeho prenosovou funkei
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Piiklad 13 Filtr IIR ma pély: p1o = £0.8j. Urcete, jak vypada jmenovatel jeho pienosové funkce:

Ui A

H(z) =T

H(z) =

Priklad 14 Filtr. ktery se v mobilnich telefonech pouziva pro odstranéni vlivu zakladniho ténu reci.
muze mit tvar:

H(z)=1-0.95:"%

Urcete, zda je tento filtr s konectnou nebo nekoneénon impulsni odezvou (FIR nebo IIR).

F R

OAPOVEL: e

Priklad 15 Hodnota distribuéni funkce ndhodného procesu pro ¢éas t a hodnotu x = 5 je F(5.t1) = 1.
Urcete pravdépodobnost. ze hodnota ndhodného procesu v case ¢ bude mensi nez 6.



Piiklad 16 Dvourozmérna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi body 41 a #3 nahodného
procesu se spojitym Casem je:

25 pro —01<z; <01 a —01<2y<0.1
0 jinde

]‘J(..I'l. I3, 1‘1. ?L--g) = {
takze ma tvar ctverecku se stiedem v bodé [x; = 0.2y = 0]. Urcete hodnotu korelaéni funkce [2(y.15).

Piiklad 17 Zakrouzkujte, na kterém obrdzku je zobrazen odhad funkce hustoty rozdéleni ganssovského
bilého sumu. Spravnych odpovedi muze byt vice nebo to nemusi byt zadna...Pomucka: neprehlédnete

hodnoty na osach.
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Piiklad 18 Kvantujeme stejnosmérny signdl o hodnoté 4.2. Jedna kvantizaéni hladina lezi presné na
hodnoté 4.2. Urcete, jaky je pomeér signdlu k sumu (SNR) pfi tomto kvantovani.

Piiklad 19 Obrézek (stupné sedi od hodnoty 0 do hodnoty 1) z[k.] ma rozmery 100x100 pixelu. Je
kompletne ¢erny (vsechny pixely maji hodnotu nula). pouze jeden pixel je bily (hodnota 1).
Uvedte vztah pro modul jeho 2D-DFT.

f B /\///

!

Jakéd maska bvla pouzita 7




